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2. Werkomschrijving

2.1 Algemeen

Bij het aanleggen van ondergrondse netwerken, die bestaan uit kabels en leidingen, kunnen horizontaal
gestuurde boringen worden toegepast om o.a. wegen, watergangen en andere bovengrondse- en ondergrondse
infrastructurele constructies te kruisen. Door het toepassen van deze sleufloze techniek wordt de overlast voor de
omgeving tot een minimum beperkt.

Een gestuurde boring bestaat uit 3 fasen, te weten:

- Fase 1, pilotboring;
- Fase 2. ruimen:
- Fase 3, intrekken mantelbuizen.

Tijdens alle fasen wordt er gebruik gemaakt van boorspoeling. De boorspoeling is een water/bentonietmengsel
waar eventueel toeslagstoffen / additieven aan toegevoegd kunnen worden om gewenste eigenschappen te
verkrijgen. De samenstelling van de boorspoeling is met name afhankelijk van het in te zetten materieel, de
grondsoort en de kwaliteit van het grondwater.

De voornaamste functies van de boorspoeling zijn:

- Medium voor losspuiten van grond via nozzles in de boorkop of ruimer;
- Afuoeren / transporteren losgespoten grond;
- ln stand houden boorgat;
- Afpleisteren van de tunnelwand (filtercake);
- Smering van de boorstreng en de in te trekken mantelbuizen;
- Koeling van de boorkop / boorbit en aandrijven mudmotor.

De boorspoeling wordt door middel van een hogedrukpomp door de boorstangen naar de boorkop of
ruimergepompt. Vervolgens zal de boorspoeling onder hoge druk via diverse nozzles in de boorkop of ruimer
degrondof tunnel in worden gepompt.

Bij een gestuurde boring worden de werkzaamheden vanaf het maaiveld uitgevoerd. Een gestuurde boring
bestaat doorgaans uit twee werkteneinen. Een rig-site (intredepunt), waar onder andere de boonig opgesteld is,
en een pipe-site (uittredepunt) waar de in te trekken mantelbuizen samengesteld, en klaargelegd, worden.
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Fase 'l : De pilotborinq

Aan de voorkant van de boorstreng is een boorkop aangebracht. De boorspoeling wordt via de boorstreng naar
de boorkop gepompt en wordt samen met de losgewoelde grond langs de buitenzijde van de boorstreng door de
boortunnel aÍgevoerd. Over het eerste gedeelte van de boorstreng kan eventueel een casing / beschermbuis
worden aangebracht in de volgende gevallen:

- indien de boorgatstabil iteit in gevaar komt;
- indien gevaar bestaat voor een blow-out op een kwetsbare plek;
- indien gevaar bestaat voor knikken van de boorstang.

Het eerste deel van een gestuurde boring bestaat uit een rechtstand onder een vooraf bepaalde intredehoek.
Deze rechtstand gaat over in een neergaande verticale, of gecombineerde, bocht. Gevolgd door een horizontale
rechtstand (eventueel met een horizontale bocht), hierna volgt er een opgaande verticale, of gecombineerde
bocht, met aan het einde een rechtstand tot het uittredepunt, eveneens onder een vooraÍ bepaalde uittredehoek.

De driedimensionale plaatsbepaling van de boring wordt tijdens deze eerste fase verkregen door de
geregistreerde coórdinaten tijdens de pilotboring. De locatie van de boring, de eisen van de opdrachtgever, de
eisen en wensen van de vergunningverlener, het te kruisen obstakel, storende externe invloeden en de diepte zijn
bepalend voor hei toe te passen meetsysteem.

Fase 2: Ruimen van het boorqat

Nadat de boorstreng bij het uittredepunt boven de grond is gekomen, wordt de boorkop veruvijderd en wordt op
het uiteinde van de boorstreng een ruimer gemonteerd. Vervolgens wordt de boorstreng met ruimer
teruggetrokken richting intredepunt. De ruimer wordt met een draaiende beweging door het voorgeboorde
pilotboorgat teruggetrokken. Op de ruimer zijn behalve nozzles, waardoor de boorspoeling naar buiten gespoten
wordt, soms ook messen, kammen of tanden aangebracht (afhankelijk van de grondslag waarin geboord wordt).
De losgewoelde grond wordt langs de buitenzijde van de boorstreng door het geruÍmde boorgat in de
retourstroom van de boorspoeling afgevoerd naar het maaiveld. Achter de ruimer worden opnieuw boorstangen
gekoppeld, zodat de verbinding tussen in- en uittredepunt behouden bli j ft. Afhankeli jk van de grondslag, het
pompvermogen en de vereiste boorgatdiameter kunnen meerdere ruimeroperaties achter elkaar worden
uitgevoerd.

, : lr l
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Fase 3: Intrekken productleidinq of mantelbuis:

Tijdens de laatste íase van het boorproces wordt de productleiding of mantelbuis (eventueel meerdere
productleidingen of mantelbuizen in een bundel) samen met een trekkop achter een ruimer gekoppeld en in het
geruimde boorgat getrokken. Het boorgat blijft tijdens de intrekoperatie geheel gevuld met de boorspoeling. De
boorgatdiameter dient tussen de 30% en 50% groter te zijn dan de diameter van de productleiding of mantelbuis
(eventueel gebundeld). Ten behoeve van het inbrengen van de productleídÍng of mantelbuís wordt tussen de
ruimer en de productleiding een swivel (wartellager) gemonteerd zodat geen rotatie van de productleiding of
mantelbuis kan optreden. Nadat de productleiding of mantelbuis in zijn geheel door de boortunnel is getrokken
en, indien nodig succesvol is beproefd / getest, is de boring voltooid.

Tijdens de verschillende fasen worden de boorspoeldrukken gecontroleerd en geregistreerd. Bij alle fasen dient
de gehele boortunnel gevuld te bli jven met boorspoeling zodat er continu druk in de boortunnel bli j ft staan, dit is
belangrijk om achterbli jvende holle ruimten in de grond, en instorten van de boortunnel, te voorkomen.

2.2 Locatie, omvang en indeling werkterrein

De aannemer die de boring uit zal voeren dient in zijn plan van aanpak / werkplan aan te geven wat de
minimaalbenodigde omvang is van het werkterrein. Onderstaand wordt de informatie verstrekt om te komen tot
een juiste en acceptabele indeling van het werkterrein (rig-site en pipe-site):

- De locatie van de boring is weergegeven in boortekening 2012.07.0057-353 R0, d.d. 07^06-2013., zie
hiervoor bij lage 1 en de luchtfoto's in bij lage 2;

- De aannemer kan eventueel samen met de opdrachtgever ofandere belanghebbenden een
bezoekbrengen aan de locatie;

- In overleg met de opdrachtgever wordt bepaald oí een nul-situatie onderzoek van de locatie wenselijk is;
- De omvang van het werkterrein hangt nauw samen met de lokaal beschikbare ruimte, de grootte van de

uit te voeren boring en het in te zetten materieel;
- De indeling van het werkterrein zal worden aangepast aan de plaatsel'rjke omstandigheden;
- Afhankelijk van eventueel gestelde eisen en het in te zetten materieel, de staat en functie van het

maaiveld dient een werkweg aangelegd te worden voor transport van het boorequipement en de
benodigde materialen.

2.3 Geotechnischondenoek

Voorafgaand aan de uitvoering van de gestuurde boring dient er lokale geotechnische informatie te worden
verzameld. lndien er geen geotechnische informatie beschikbaar is kan een geotechnisch ondezoek worden
uítgevoerd.
De vezamelde geotechnische informatie bestaat uit sonderingen en zijn afkomstig van het Dinoloket. De
sonderingen worden opgenomen in bijlage 3 en de locaties zijn aangegeven op de boortekening.

De geotechnische informatie wordt als input gebruikt in de sterkte- en/oí muddrukberekeningen. Zonder
goedkeuring van deze berekeningen, door opdrachtgever en/of vergunningverlenende instantie,mag niet gestart
worden met de werkzaamheden.
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2.4 Stappenplanuitvoering

Onderstaand worden de handelingen aangegeven om te komen tot een goede uitvoering:

I
De aannemer bestudeert voor aanvang van de werkzaamheden het boorplan, inclusiefrret voorlopig
ontwerp, de reeds aanwezige informatie over bestaande kabels en leidingen en de eventueló
vergunningen / toestemmingen ;
Let oo! De aannemer die de borinqen uit zal voeren is vemlicht een oraafmeldinq te doen en deze te
analvseren (zie ook S 2.5);
De aannemer overlegt aan de hand van de híervoor genoemde ínformatíe met betrokken instanties en/of
kabel en leidingeigenaren over zijn plan van aanpak / werkplan;
De werkzaamheden worden uitgevoerd conform het afgestemde plan van aanpak i werkplan;
Tijdens, en na, de werkzaamheden worden de bevindingen en/of wijzigingen schriftelijk vastgelegd door
de aannemer;

I
I - De aannemer venrverkt de bevindingen en/of wijzigingen op tekening aan

afkomstig van de surveyor;
de hand van revisiegegevens

I
- De opdrachtgever en de betrokken instanties worden door de aannemer op de hoogte gehouden van

eventuele bevindingen en/of wijzigingen;

2.5 Bestaande kabels en leidingen

Voor uitvoering wordt door de aannemer een graafmelding gedaan om de ligging van de ondergrondse
inÍrastructuur in kaart te brengen. Ook zal er, indien nodig, voor aanvang van de werkzaàmheden met de overige
kabel- en leidingeigenaren contact worden opgenomen. Indien noodzakeli jk kunnen voor aanvang uan óe
gestuurde boring proeÍsleuven gegraven worden.
De graafmelding moet tijdens de uitvoering op het werk aanwezig zijn.

2.6 T'tjdschema

De bepaling van de tijdsduur voor het realiseren van de werkzaamheden is mede afhankel'rjk van het in te zetten
materieel. Met de gekozen boorstelling zal voor de boring aan de "Hondsweg te Ouddorp" het onderstaande
gemiddelde ti jdschema worden gehanteerd :

Inrichten werkterrein ter plaatse van het intredepunt :0,'l dag.
Opstellen boorequipement :0,4 dag.
Uitvoeren van de pilotboring HDD 1 :i,0 dag.
Voorruimpas :n.v.t.
Intrekken van de leiding. ;1,0 dag.
Afuoer en opruimen werkterrein :0,'l dag.

De startdatum wordt bepaald in overleg met de opdrachtgever. Hierbij dient rekening gehouden te worden met
eventuele vergunningen en toestemmingen (ook van andere boringen in ditzelfde werk).De boonverkzaamheden
mogen pas aanvangen na het verkríjgen van alÍe goedkeuringen / toestemmingen op het boorplarr.

De werktijden worden aangepast aan de werkzaamheden die technisch achtereenvolgens uitgevoerd dienen te
worden. Uiteraard zal dit altijd in goed overleg met alle betrokkenen plaatsvinden.

2.7 Personee/sbezetting

Het boormaterieel zal bediend worden door gekwalificeerd personeel dat tenminste bestaat uit een boormeester,
een serveyor en een boorassistent. Afhankelijk van de omvang van de boring kan het noodzakel'rjk zijn meer
medewerkers in te zetten.

2.8 ln te zetten boormaterieel

In bijlage 6 is het in te zetten boormaterieel, en de daarbij behorende technische specificaties, opgenomen. De
berekeningen en het boorontwerp dienen door de aannemer gecontroleerd en indien nodig aangepàst te worden
in overeenstemming met het in te zetten materieel.
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2.9 ln te zetten meeÍsysÍeem

Momenteel worden er doorgaans de volgende drie typen meetsystemen toegepast:

- Walk-overmeetsvsteem

Een 'Walk-over' meetsysteem maakt gebruik van sondes die vanuit de boorkop een signaal uitzenden.
Deze signalen bevatten gegevens over de richting, de diepte en de hellingshoek van de boorkop. Om
het signaal van de boorkop te kunnen ontvangen moet de ontvanger loodrecht boven de boorkop
geplaatst zijn. De signalen van de sonde kunnen beinvloed worden door omgevingsfactoren zoals
damwanden, (tram)rails en andere kabels en leidingen in de nabijheid van de boring.

- Steerinotool

De Steeringtool is een zeer nauwkeurig meetsysteem waarbij de boorkop gedetecteerd kan worden
vanaf de boorslede zonder een ontvanger boven de boorkop. Ook deze signalen kunnen beinvloed
worden door omgevingsfactoren zoals damwanden, (tram)rails en andere kabels en leidingen in de
nabijheid van de boring. Voordelen ten opzichte van het walk-over meetsysteem zijn dat de boorkop niet
door de survayor gevolgd hoeft te worden over het maaiveld / boorlijn en dat de steeringtool toepasbaar
is bij grotere dieptes.

- Gyro steerinqtool

De gyroscoop is een computergestuurde meettechniek waarmee lange, diepe en zéér nauwkeurige
boringen uitgevoerd kunnen worden. De meting met behulp van een gyroscoop werkt met een data-
uitwisseling via een een PC. De gyroscoop is een zéér accuraat optisch meetsysteem dat volledig
storingsvrij werkt en volgt perfect een vooropgesteld traject (AutoCAD).

Welk meetsysteem voor deze boring gebruikt dient te worden is opgenomen in bijlage 6.

2.10 Kwaliteit en keuring bouwmaterialen

Buizen

De in te trekken HDPE (PE100) buis wordt door de opdrachtgever of opdrachtnemer besteld en op het werk
geleverd. De HDPE buizen moeten voozien zijn van een geldig KIWA certificaat (indien noodzakelijk).

De buizen zullen in lengtes geleverd worden en door middel van spiegellassen aan elkaar bevestigd worden. Dit
dient te gebeuren met gekwalificeerd personeel en gecertificeerd materiaal. Bij kabelwerken dienen de inwendige
rillen verwijderd te worden.

Boorvloeistof

Voorafgaand aan de uitvoering zal er door de aannemer in het werkplan aangegeven dienen te worden wat de
toegepaste boorvloeistof zal worden en wat de samenstelling hiervan is.

De boorvloeistof dient over de navolgende functies te beschikken:

- Hydraulisch ontgraven / losspuiten van de grond ter plaatse van de boorkop.
- Ver transporteren van de geboorde massa.
- In suspensie houden van de losgeboorde grond.
- Stabilisatie van het boorgat.
- Afpleistering van het boorgat.
- Smering van de leiding in het boorgat tijdens de intrekfase.
- Koeling en smering van de tandenruimers en de draaiende boorstangen.

Boorvloeistof welke bestaat uit een mengsel van schoon water en Cebogel OCMA. Een kopie van het certificaat
van de boorvloeistof is in bijlage 7 toegevoegd. De mix hoeveelheid kan van 30 kg/m3 tot 80kg/m3 variëren.
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De mengverhouding wordt aangepast aan de lokaal geconstateerde grondslag.

De viscositeit van de boorvloeistof wordt op locatie aan de hand van een marsh trechter bepaald door de
uitlooptijd te registeren van 945 ml boorvloeistof.

Deze meetwijze geeft alleen een kwalitatieve indicatie maar levert daarentegen een relatie tot de viscositeit.
Onderstaand tabel toont indicatief de waarde voor de marsh funnel bij de opgegeven hoeveelheden:

Tabel 1 Mengselverhoudi ng boorvloeistof

In bijlage 7 staat de beschrijving van Cebogel OCMA.
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Karakteristieken Methode 30 kq/m3 40 kq/m3 50 ks/m3 60 kq/m3

MarshfunnelAPl API RPl38 2 31 s 38,5 s 4 6 s 5 4 s
Dichtheid Mudbalans 1.02 olml 1,03 q/ml 1,03 q/ml 1,04 slml

Document:201 2.07. C057-BPL-353-A
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3. Boortechnische wijze van uitvoeren

3.1 Werkwijze van uitvoeren

Onderstaand is een opsomming van activiteiten die zullen plaatsvinden weergegeven, deze zijn:

- lndien noodzakeli jk of vereist wordt er verkeersmaatregelen geplaatst volgens de CROW richtl i jnen;
- Aanvoer materieel;
- Kick-off meeting (bespreken van o.a. de veil igheidsaspecten en risico's);
- lnrichten werkterrein (rig-site en pipe-site) en mobil isatie boorequipement;
- Lokaliseren bestaande kabels en leidingen en ontgraven intrede- en uittredepunt:
-  l l i i r r no ron  n i l n t l '- ' .  F . ' - " J O r l n g ;
- Afhankeli jk van de grondslag, het in te zetten materieel en de gewenste boortunneldiameter zal er een of

meerdere ruimgangen worden uitgevoerd. Dit dient vooraf door de aannemer aangegeven te worden in
zijn plan van aanpak / werkplan;

- Gereed leggen van de in te trekken mantelbuizen. De werkzaamheden voor het samenstellen van de
buizen (spiegellassen) worden ti jdens, of voorafgaand, aan de boorwerkzaamheden uitgevoerd;

- Intrekken van de mantelbuizen vanaf maaiveld, rollenbokken of sleuf / geul / sloot;
- Demobilisatie boorequipement en afuoer van materieel, op geli jke wijze als de aanvoer;
- Ooruimenwerkterrein.

Gedurende de boorwerkzaamheden worden onderstaande handelingen voortdurend verricht, te weten:

- Aflezing van de boorparameters zoals, trekkracht en torque door de analoge meters op de rig;
- Registratie van de meetgegevens op een dril lsheet (of vergeli jkbaar document, zie bij lage 9);
- Mixen van de boorspoeling met water van voldoende kwaliteit;
- Opvang uitkomende boorspoeling bij intrede- en uittredepunt in de in- en ulttredegaten, eventueel

kunnen vloeistofdichte bakken geplaatst worden voor opvang en / of bufÍering van de boorspoeling, dit
dient aangegeven te worden in het werkplan / plan van aanpak;

- Eventueel kan door de aannnemer gekozen worden voor hergebruik van boorspoeling. ln dit geval zal
een recyclinginstallatie geplaatst worden, dit dient aangegeven te worden in het werkplan / plan van
aanpak;

- Leegzuigen van de boorgaten en / of vloeistofdichte bakken met vloeistofdichte zuigwagens;
- Afuoeren overgebleven / overtoll ige boorspoellng naar een erkend verwerker.

V&G plan

De werkzaamheden met betrekking tot het uitvoeren van de horizontaal gestuurde boring zullen worden
uitgevoerd volgens de richtl i jnen van de aannemer. De veil igheids- en gezondheidsgevaren voortvloeiend uit de
omgeving van de bouwlocatie en de veil igheids- en gezondheidsgevaren vootlvloeiend uit het ontwerp zijn
opgenomen in bij lage 8a en bij lage 8b. De uiteindeli jke projectspecifieke risico's , maatregelen en voorzieningen
dienen door de uitvoerende parti j  aangegeven te worden.

De V&G coórdinator is verantwoordeli jk voor de naleving van de regels vastgesteld in het kwaliteits-, arbo- en
mílieu (KAM) zorgsysteem. De V&G coórdinator binnen het project is verantwoordeli jk voor het vaststellen van de
specifieke KAM maatregelen voor dit project en het beschikbaar stellen van de vereiste beschermingsmiddelen.

De aannemer die de boorwerkzaamheden uit zal voeren is verantwoordeli jk voor een juiste uitvoering en toezicht
op de voorgeschreven V&G maatregelen op de werklocatie. Tevens is hij verplicht afwijkingen en gevaarli jke
situaties te melden bij de V&G coórdinator en in overleg passende maatregelen te nemen en deze te registreren.
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3.2 Kwaliteibregistratie van de bortng

Tijdens het ruimen van het boorgat, en het intrekken van de mantelbuizen, worden de volgende gegevens
geregistreerd:

- trekkracht aan de boorinstallatie (ton);
- druk boorvloeistof aan de pomp (bar);
- debiet vloeistof (ltr/min);
- eventueelvindt registratie van de locatie en de hoogteligging (RD coórdinaten t.o.v NAP) plaats.

Deze meetgegevens worden opgenomen in een "drill-sheefl (of vergelijkbaar document) en door het boorbedrijf
gearchiveerd. Een voorbeeld van een drill-sheet is opgenomen in bijlage 9. De meetgegevens van de survey
(ovezicht van meetinformatie) worden samen met de veldmetingen venrerkt tot de vereiste revisie gegevens.

Docun'ienl:20"i 2.07. O057-BPL--?53-A
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4. Conclusie op berekening

De bijgevoegde sterkte berekening is uitgevoerd op basis van de NEN3650 en de NEN 3651 m.b.v.
programmatuur Sigma versie 2012 - 2.0.3. De resultaten van desterkte- en muddrukberekeningen zijn
opgenomen in bijlage 5.

Docui'n ent:2C1 2.07. O057-BPL-353-A 1 0



Bijlage 1 : Boortekening

- 2012.07.O0s7-353 R0. d.d. 07-06-2013.
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Foto 2



Bij I age 3 : G rond mec ha n isc h ond e noe k

Sondering Dinoloket:
- s36H00006.
Boring Dinoloket:
- 836H0350.
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Bijlage 4: Oriëntatiemelding WON

- '120600451

Docum ent:201 2.07.O057-BP[-353-A



KLIC

I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I

:.,; .,"IDatum

11-12-2012 09:58

Onderwerp

Ontvan gstbevestig i n g Oriëntatieverzoek

120600451

Blad

1 v a n 3

Geachte heer. mevrouw.

Het Kadaster heeft een Oriëntatievezoek ontvangen

Het meldnummer van de Klic-melding is: 120600451
Het ordernummer van de Klic-melding is: 9805003093
De referentie van de Klic-melding is: 482.12.1.004

Hieronder treft u de gegevens aan van de melding en het overzicht, per thema, van beheerders met een belang in

het opgegeven gebied. Het is mogelijk dat netbeheerders meerdere thema's in beheer hebben.

Uit de brieÍ die u ontvangt bij de levering, kunt u opmaken voor welke thema's deze netbeheerders informatie hebben

geleverd.

Let op; met een Oriëntatieverzoek kunt u in een vroeg stadium inzicht krijgen in de ligging van kabels en leidingen.

Met een Oriëntatievezoek mag u echter geen graafwerkzaamheden verrichten.

Gegevens aanvrager
Naam
E-mail adres
Relatienummer
Bedrijf
Adres
Postcode / Plaats
Land
Telefoon
Datum aanvraag

Oriëntatiegebied
RD-coórdinaten

Dichtstbijzijnd adres

Overzicht van beheerders met een belang in het opgegeven gebied:

A. Lammersen
alammersen@klinfra.nl
742317
KL Infra Engineering B.V"
Hazepad 15
48254V, BREDA
NL
06-57945450
11-12-2012 09:58

[(567 8 1,427 40 1 ), (56566,427 7 57), (56257,427 47 2), (56563,427036),
(56835,42730 1), (567 81,427 40 1))
Oostdijkseweg 21, 3252LL GOEDËREEDE

Beheerder
Stedin B.V.

Bezoekadres
l . . lnfcfraal í  1O

7311 l<Z Apeldoorn

Contactpersoon
Klicdesk Stedin

Fax

088895621 I

Thema

gas hoge druk
hoogspanning
datatransport
gas lage druk
laagspanning
middenspanning

E-mail  Tel

fm.klic@stedi 0888956222
n,net
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E-mail Tel
asaf a@goeder 0187 4977 90
eede,nl

fm- 08001221
klic@delta.nl

graafmeldinge 09000787
n@evides.nl
infra.affairs.ut 0302553334
@kpn.com
beheerpassief 0548800893
@reggefiber.n
I

Datum

11-12-2012 09:58

Onderwerp

Ontvangstbevestigin g Oriëntatieverzoek

120600451

Blad

2van 3

water
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Beheerder Contactpersoon
Gemeente Sala
Í ; ^ ê d ê r ê À d À

DELTA NV. GOES Info

Evides Infra

KPN B.V.

Reggefiber
Operator B.V.

UPC NL BV

Waterschap
Hollandse Delta

Meldkamer Evides

KPN KLIC-loket

Beheer Passieve
lnlraslructuren

Fax
0187492924

01 '13884091

0 1 02935386

0302553605

0548800899

0582348878

0889743001

Thema
riool onder druk
riool vrijverval
laagspanning
wees
datatransport
gas lage druk
laagspanning
water
laagspanning
water
datatransport

datatransport

datatransportKLIC en klicnl@upc.nl 0582348800
hÍoVëEtrekking
Waterschapsloket klictest@wsh 09002005005-  

d .n l
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Grafische weergave van het gebied:
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sterkteberekening van een horizontaal gestuurde boring conÍorm tt
Algemene gegevens

Naam van het project
Projectonderdeel

Goeree 6 MS - project Y - Hofdijkseweg / Hondsweg te Ouddorp
Te maken gestuurde boring - tek. nr. 2012.07.O057-3S3 - 160 HDPE

Materiaalgegevens

Materiaalsoort:
Kwditeit:
Lange-duur treksterkte
Materiaalfactor
Toelaatbare langeduur spanning
Elasticiteitsmodulus korte duur
Elasticiteitsmodulus lange duur
Li neaire u iEettingscoefficiënt
Alfa Tangentiëel / Alfa Axiaal
Soortelijk gewicht buis
Toelaatbare deflectie

PE
PE 1OO SDR 11
MRS = 10 N/mm2

N/mm2
N/mm2
N/mm2
mm/(mm.K)

ïM-ot

E
E'
c[g
Cxo
pL

6

= 1 ,25
= 8,00
= 975
= 350
= 16,0.10-5
= 0,65
= 9,55
- 8

kN/m3
Yo

Leidinggegevens

Uitwendige middellijn
Wanddikte

De = 160,00
dn = 14,6

mm
mm

Procesgegevens

SooÍ leiding (Vloeistof / Gas / Drukloos) = Drukloos
Uitvoeringsaspecten, tracé boring, in- 9! uittredehoeken, onrekérh@

Percentage omtrek in aanraking met bentoniet
Soortel ijk gewicht boorvloeistof
ZwíchtspannÍng boorvloeístof
Leiding wordt niet verarvaard t.p.v. rollenbaan
Leiding wordt niet vera,vaard t.p.v. boorgang
Diameter ruimer ivm boorspoeldruk
Diameter boorstang

xy

= '100
-  1 1  E-  t t , u
-  1 E- t u

o/o

kN/m3
Pa

Ds =220
D6 =53

mm
mm

Totale lengte
Lengte '1e rechte deel
Lengte neergaande bocht
Lengte 2e rechte deel
Lengte opgaande bocht
Lengte 3e rechte deel
Straal maaiveld/rollenbaan
Straal neergaande bocht
Straal opgaande bocht
I ntrede-hoek (bij boorstell ing)
Uittrede-hoek (bij rollenbaan)
Belastinghoek
Ondersteuningshoek
Horizontale steundrukhoek
Geen grondmechanisch onderzoek uiigevoerd

L
t ,
t ^

La
t -

Rr
R1
R2
c[1
s"2

= 258,13
= 12,85
= 35,60
= 162,63
= 41 ,89
= 5,16
= 120,00
= 120,00
= 120,00
= 17,00
= 20,00
= 180
= 120
= 120
- 4  4-  l t l

m

cl
p
v
v

Totaalfactor bij normale boring
Belastingfactor
Belastingfactor
Wrijvingscoëff. zonder rollenbaan
Wrijving tussen leiding/boorvloeistof
Wrijving tussen leiding/boorgangwand

I

rk,b

lko

t 1

=  1 , 4
- 1 1-  l r  I
- 1 l l-  l r ï

= 0,3
= 0,00005
=0 ,2

N/mm2

11-06-2013 O7:22:42
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Grondmechan ische gegevens en verkeersbelasti ng

Locatie Z E
È Ë
c o _
ÍTI O
Á p
Ë o

ZE
€ E
o ) oc >
l < ( o
. Y ( U
o t r

r :E
o H
# E

cn9
= ' 6- : ( 5

C ' E

#

oo
o

I

o

o

.g  F€
7' ó4
c ' ,  o :
-rz P
O Y' = -

6

. =  p<

A r=.
l l - g' F L

E

I

O i r

9 a
5 C

óeo) o,
'5

L

1e rechte deel 12 .85 3,76 1.20 Zand 17.88 '19,65 30,74
Neerqaande bocht 48,45 9,00 1 . 2 0 Zand 17.73 19.20 28,50
2e rechte deel 129,765 9,00 1 . 2 0 Zand 17.73 19.20 28,50
Cpqaande bocht 2 1 1 , 0 8 9.00 1,20 Zand 17.73 19.20 28,50
3e rechte deel 252,97 1 , 7 6 1 , 2 0 Klei |  / . oc '18.94 27.21
Locatie a f  o g i l

- ! 1 ( t r É F
@.! l  ( I '  Ê

- : È  L

È b p>
t r  >  o -

EA
E
1)
o
-o

O F
a t s( D < -
.s. Z
O Y

o
.9
()
c
tu

3EE
=  p \

EF<
F8É

i l t  c- o

'E
a
(It
o
9.
oo
.)<

L

o

1e rechte deel 0,59 67,90 Grafiek
\.leerqaande bocht 0,1500 33,53 Grafiek
2e rechte deel í ? ? 33,53 Grafiek
lpqaande bocht 0,1500 1 . 3 3 Grafiek
3e rechte deel 1 ,76 7.24 Grafiek
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Sterkteberekening van een horizontaal gestuurde boring
2. Eigenschappen van de leiding

Inwendige middellijn
Gemiddelde middellijn
Uitwendige middellijn+bekleding
Uitwendige straal
Inwendige straal
Gemiddelde straal
Traagheidsmoment buis
Weerstandsmoment buis
Wandtraagheidsmoment
Wandweerstandsmoment
Oppervlakte leiding
Gewicht leidino

D i  =  D "  - 2 ' d n

De = (De +DiY2

D o = D " + 2 . e
r " = D " 1 2
t i = D i l 2
r n = ( r " + r i ) 1 2
lu = (D"a -D1a). nl64
W 6 = 1 6 / r "
l*= dn3 |  12
W * = d n 2 l 6
A=n ' (DJ-D?) t4
9  =  p r - ' A

= 130,80
= 145,40
= 160,00
= 80,00
= 65,40
=72,70
= 17.801.758,07
=222.521,98
= 259,U
= 35,53
= 6.669,10
= 0,0637

mm4
mm3
mmaimml
mm3/mm1
mm2
N/mm1

3. Berekening van het gewicht van de leiding tijdens het intrekken van Oe leiOing

Gewicht mediumleiding
Gewicht vulling
Totaalgewicht

Le i d i ng op r ol I enbaary' maaiv el d
g - 0,0637 Nimml

9wr = N.v.t. +
grot = O,OO37- l'.l/mní

Leiding in boorgat
g = 0,0637 Nimml
$wt = N.v.t.

ggat = O,0ogz-- t,tlnrm,
+

4. Berekening van de trekkrachten en spanningen bovengronds
4.1 Berekenirg van de benodigde trekkrachten op roltenbaarímaa'Netd

Trekkracht T1 tijdens verschillende
stadia [N]

L [m] Ir [N]

Starten met trekken 258,13 6.905
Na 1e deel intrekken 252,97 6.767
Na 2e deel intrekken 211,08 5.646
Na 3e deel intrekken 48,45 1.296
Na 4e deel intrekken 12,85 34

T t  = f  '  L '  g r o t '  f t =  1 , 4 '  L '  0 , 0 6 3 7 .  0 , 3

4.2 Berekening van de optredende spanningen tg.v. de tre*Xracnten op rAtenOaan/maanen
Spanningen ot tijdens verschillende
stadia [N/mm2]

ïr [N] o1[N/mm2]

Starten met trekken 6.905 1,04
\a 1e deel intrekken 6.767 1,01
\a 2e deel intrekken 5.646 0,85
\a 3e deel intrekken 1.296 0, í9
Na 4e deel intrekken 344 0,05

.r. = L- Tr
A 6.669,'10

11-06-2013 07..22:42
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Sterkteberekening van een horizontaal gestuurde boring conform NEN 3650rc6512012 Sigma 2012 2.0 @
4.3 Berekenirg van de optredende spanning tg.v. kromming van de bia'rU op rotten\aar,tmaa'tve6

Mo=f ru 'E  5
Kr

Mn = 1.1 '  g75 .17 '801'758
120.000 

= 159.103,21 Nmm

Mr'
. ï x r -

Wg
159.103.21

oo= ffi=0,72 N/mm2

oa  =  c ro '  ob  *  o t  =  0 ,65 '  0 ,72+  o t

Toelaatbare spanning: or<o = MRS = 10,00 N/mm2

4.4 Totalisatie van de optredende spanningen op rollenbaan/maaiveld

Spanningen o. tijdens verschillende
stadia [N/mm2]

o1[Nimm2] o3 [N/mm2]

Starten met trekken 1,04 1,50
Na 1e deel intrekken 1 , 0 1 1,48
Na 2e deel intrekken 0,85 1,31
Na 3e deel intrekken 0 ,19 0,66
Na 4e deel intrekken 0,05 0,52

11-06-2013 07:22:43
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5. Berekening van de optredende het intrekken van de leiding in het
5.1 Berekening van de vereiste trekkracht T z en T u in verband met wrijving Íussen leidirg en boorvloeistof / boorgangwand

Tijdens het intrekken van de leiding in het boorgat treedt erwrijving op tussen de leiding en boorvloeistof.
100% van de omtrek van de leiding komt in aanraking met bentoniet. Hieruit volgt: D6,6mt*p = 502,65 mm1

Gewicht van de leiding (+vulling) in het boorgat gg"t = 0,0637 N/mm1
Geletop hetgewichtvan de boorvloeistof igop*= pm.Do2 .nl4= 11,5. 160,002.n14=0,231N/mm1
Gelet hierop is g"n = | ggat - gopw | = 0,1 68 N/mmí

Trekkracht T2 en Ts tijdens
verschillende stadia [N]

L [m] Tz [N] ïs" [N]

1e deel intrekken 5,16 424
2e deel intrekken 47,05 3.863
3e deel intrekken 209,68 17.214
4e deel intrekken 245,28 20.136
Geheel ingetrokken 258,13 21.191

R e c h t e d e l e n : T 2 = f . L . ( D " , o n , ' y f z + g e r . f s ) = ' 1 , 4 . L . ( 5 0 2 , 6 5 . 0 , 0 0 0 0 5 + 0 , 1 6 8 ' 0 , 2 )
Gebogen delen: T3" = f . Le . (D",orr,' fz+ gen' fg) = t,4' L. (502,65 . 0,00005 + 0,168 . 0,2)

5.3 Berekening van de vereiste trekkracht T36in verband met wrijving door grondreactie in de bochten

5.3.1 Neerqaande bocht

/D^ .k , , " . -
X = , /  - -È : :
"  V  4 'E . t n

160 ,00 .0 ,1500
4 .975 .  17.801.758,07

0 , 3 2 2 .  ? , 2  . E  . l o

D o . 0 , 9 .  R
0,322 .0,00432 . 975 . 17.801.758,07= 0.0060 N/mm2

160,00 .0 ,9.  120.000

Q n =

Q r =

reu=f^ryo"ït

Tsu= 1,*. o' o'ïuo . 160,00 *fo 
. 0,2 =392,56N

11-06-2013 07:22:43
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6

5.3.2 Opqaande bocht

^ D".t.""",
"  V  4 .E . t r .

160 .00 .0 .1500

Q a =

Q a =

4 . 975 . 17 .801,758,07
0 , 3 2 2 .  L 2  . Ê . . t o

D o . 0 , g . R
0,322 . 0,00432 .975 . 17.801.758,07= 0,0060 N/mm2160 ,00 .0 ,9 .  120 .000

rso=f ^ ry o. ï t,

Tao = 1 ,o.o.o'2u0. 160,00 
,r*.

. 0,2 = 392,56 N

5.4 Berekening van de wrijving door bochtkracht Tu

Neergaande bocht: Tgo.i,1 = Tj * T3",n"". * T3b,n""r,r"*

Opgaande bocht: T6o.61 = T1 t T3",n"u,. * T3b,n""r,r"" + T3a,op * T3b,op,r""

T s . = f ' L a ' 9 t ' f s

La=2 'R  2 ,T '#

2 .Tuocnt ' sin(a)
9 t = t -

-+T3" =f '  2 .  T6ee61. sin(cx) '  fu= 1,4. 2 .  Tuocir t .  s in(a).  0,2

Trekkracht T6o.6 tijdens verschillende
stadia INI

Ir [N] Ts. [N] Tsu,n""r [N] Tso,op [N] Too.nt [N]

Neergaande bocht 5.646 J .óOJ 393 9.901
Opgaande bocht 344 20.136 393 ?o? 21.265

ïrekkracht T3. tijdens versch illende
stadia l'Nl

c[ ["] Tuo.nt [N] Ts. [N]

\eergaande bocht 8,50 9.90'1 820
Opgaande bocht 10,00 21.265 1.760

5.5 Totalisatie van de trekkrachten in f ase ll

Trekkracht T6l tijdens
verschillende stadia [N]

Tr [N] T2 /T3a [N] Tsu,n"ur [N] ïa",n"", [N] Teu,op [N] Tg.,op [N] ïtor [N]

1e deel intrekken 6.767 424 7.190
2e deel intrekken 5.646 3.863 393 820 10.721
3e deel intrekken 1.296 1 7 . 2 1 4 ?o? 820 19.722
4e deel intrekken 344 20.136 393 820 393 1.760 24.152
Geheel intrekken 0 21.191 ?o? 820 393 1.760 24.8U

Ttot=Tt + Tz + Tea t T3b,n""r,ra tT3",n""r* T3b,op,r.rf T3.,op

11-06-2013 07:22:43
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5.6 Berekening van de optredende spannirgen tg.v. de trekkrachten in f ase ll

Spanningen ot tUdens verschillende

stadia [N/mm2]

ïtot [Nj o1[Nimmf

1e deel intrekken 7.190 1,08

2e deel intrekken 10.721 1,61

3e deel intrekken 19.722 2,96

4e deel intrekken 24.152 3,62
Geheel rntrekken 24.8U 3,73

T'^, Tt^,
^.=. . .s=-. . . -v ' l  

A 6.669,10

5.7 Qptrederde spannirgentg.v.kromming van de leiding in het brcrgat

5.7.1 Neerqaande bocht
L

Mu=fx,o t Oft
í7.801.7s8.07M6 = 1,4 e75 ' 
'fráffi 

= 224.ee4,44Nmm

M^oo=ffi
224.994.44

*=ffi= 1,01 N/mm2

5.7.2 Opqaande bocht
I^

Mo=fr,o -  
Onl*

17.801.758.07
M6 = 1,4 . 975' 

OB . i2'ffi 
= 224.994,44 Nmm

-, = !!g
W^
ziq.egq.u

*=-ffi= 1'01 N/mm2

5.8 Totalisatie van de spanningen in het bargat tiidens de trekoperatie

T,., Ttot
Rechte delen: o" = 

ï= OGffi= ot

Gebogen delen: o. = o(o' ob + ot = 0,65 ' ob + st

Toelaatbare spanning: oru = MRS = 10,00 N/mm2

Spanningen o, tijdens verschillende

stadia [N/mm2]

ftot [N] o1[N/mmz] ou [N/mmz] oa lNimm'l

Starten met trekken 7190 1,08 1,08

Na 1e deel intrekken 10.721 í , 6 1 1 , 0 1 2,26
Na 2e deel intrekken 19.722 2,96 2,96

Na 3e deel intrekken 24.152 3,62 1 ,01 4,28

Na 4e deel intrekken 24.8U 3,73 3,73

11-06-2013 07:22:43
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6. Fase lll: Berekening van de optredende spanningen tijdens de gebruiksfase
6.1 Berekenirg van de spanningen op êt1 o4 tg.v. inwerdige druk

Leiding is drukloos:

oo = 0,00 N/mm2

62 Berekening rerourdingf actor f u

Leiding is drukloos:
f,, = 1,00

6.3 Berekening van de neutrale grondbelastirg Qn

9n = ï ' ïo ' Ha + ï ' ïn ' Hn - ï* ' H* = 1 ,1 ' ïo ' Ho + 1,1 ' ïn ' Hn - ï* ' H*

Qn = Qn.  Do = Qn .  160,0

Locatie Dekking t.o.v.
maaiveld [m]

G.W.S. t.o.v.
maaiveld

[kN/m2]

Grond- soortQdroog

[kN/m2]
9nat

[kN/m2]
9tctaat

[kN/m2]

Qn

lNimmll

íe rechte deel 3,76 1,20 Zand 23,60 55,33 78,94 8,53
Neergaande bocht 9,00 1,20 Zand 23,40 164,74 188,14 17,62
2e rechte deel 9,00 1,20 Zand 23,40 164,74 188,14 17,62
Opgaande bocht 9,00 1,20 Zand 23,40 164,74 188,14 17,62
3e rechte deel 1,76 1,20 Klei 23,30 11,67 34,97 4,70

6.4 Berekenirg van de verkeersbelasting Q,

Qu = gv .  Do = Qu'  160,0

Locatie Dekking t.o.v.
maaiveld [m]

Verkeers- belasting qu [kN/m2] Qu[N/mml]

1e rechte deel 3,76 Grafiek 13,64 2]8
Neergaande bocht 9,00 Grafiek 4AL 0,79
2e rechte deel 9,00 Grafiek 4,94 0,79
Opgaande bocht 9,00 Grafiek 4,94 0,79
3e rechte deel 1 ,76 Grafiek 28,41 4,55

6.5 M o me nte n e n spanni ng en t.g.v. bov e nb I ast i rrye n

Mq = Ko. (Qn+ O").  rs= 0,138. (Qn + Q,).  72,70

oq=f,., *T=1,00 #

Locatie Qn

[Nimml]

Qu

[N/mm1]

Qbou"n

[Nimm1]

M"

[Nmm]

tr n

t-l
Oa

[N/mm1]

1e rechte deel 8,53 2 , 1 8 10,72 107,51 í ,00 3,03
\eergaande bocht 17,62 0,79 18,41 184,73 1,00 5,20
2e rechte deel 17,62 0,79 18,41 184,73 1,00 5,20
3pgaande bocht 17,62 0,79 18,41 184,73 1,00 5,20
3e rechte deel 4,70 4,55 9,24 92,74 1,00 2,61

11-06-2013 07:22:43
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Sterkteberekening van een horizontaal gestuurde boring confor
6.6 Optredende spannirg oo,tgv.grondreactie in de bochten

6.6.1 Neerqaande bocht

o q r =  K b , i n d ' a u  ' D " ' #
' V V

oqr = 0,083 . 0,0060 . ró,oo H= 0,18 N/mm2
6.6.2 opqaande bocht 

óc'cr

oqr=  Kb , i nd  '  Qo 'Do 'WL

oqr= 0,083 .0,0060 ró,oo 
HH= 0,18 N/mm2

6.7 Berekening van de spanning

Leiding is drukloos

oax = 0 N/mm2

os,, t g.v. temper atu ur v er schi I

7. Toetsing op minimale ringstijfheid Sp
I

- r wur . r= t r ' o ; -

sN = 975 
"## 

=o,og N/mm2 = 82,26 kN/m2

Minimaalvereiste ringstijfheid = 0,5 kN/m2

8. Toetsing op implosie: berekening van de alzijdige overdruk

Veiligheidsfactor y voor langdurige onderdruk y = J
Veiligheidsfactor y voor koftdurende onderdruk y = i,s

1  24 .E .  t *
ru  y . ( í  -  u2 )  D t

1
Po'kort = 

1,s \1 4,4r)
24 .975,00 .259,34

= 1,57 Nimm2
145,4A3

I
I

O^ r^^^ =r u ' i ' " e  
3 . ( 1  - 0 , 4 2 )

24 . 350.00 .259.34
=0,28 N/mm2

145,403
Conclusie: Kans op implosie bijZB,12 m grondwater boven de leiding

9. Berekening van het totaal aan optredende spanningen

9.1 Optredende spanningen in omtreksrichting van de leiding

Rechte delen: ora = cra . oq
Bochten: oÉ = cro.(oq + oqJ
Toelaatbare spanning: old = 6r = 8,00 N/mm2

Locatie oo [N/mmzJ ro' [N/mm] o" [-] oy2 [N/mm2]

1e rechte deel 3,03 0,65 1,97
\eergaande bocht 5,20 0 , 1 8 0,65 3,50
2e rechte deel 5,20 0,65 3,39
Opgaande bocht 5,20 0 , í8 0,65 3,50
3e rechte deel 2,61 0,65 1,70

11-06-2013 07:22:43
-10 -
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9.2 Optrederde spannirgen in larpsrichting van de leiding
Locatie r", [N/mmz] 66 [N/mm] r" [-] rx [N/mmz]
íe rechte deeÍ 0,00 0,00
Neergaande bocht 0,00 1 ,01 0,65 0,66
2e rechte deel 0,00 0,00
Spgaande bocht 0,00 1 ,01 0,65 0,66
3e rechte deel 0,00 0,00
Rechte delen: ox = o",(
Bochten: ox = oax i go . ob
Toelaatbare spanning: ou = -ot = 8,00 N/mm2

10. Berekening van de en toelaatbare defl ectie

6 y =
E ' ' l *

"  _ ( 0 , 0 8 9 .  ( Q n + Q J  0 , 0 8 3 '  ( 1  - s i n  q ) ' ( Q n + Q u ) + 0 , 0 4 8 ' Q , .
E { -

Toelaatbare deflectie = 8o/o ' Dn = 0,08 . 145,40 = 1 i,63 mm

Locatie Qn [N/mm1] Qu [N/mm1] Qn'6 [N/mm1] Q,,[N/mmï lv [mm] iv/Dq [%]
1e rechte deel 8,53 2 , 1 9 5,24 2,20 1 , 5 1
Neergaande bocht 17,62 0,79 9,63 0,0060 3,56 2,45
2e rechte deel 17 ,62 0,79 9,63 3,55 2,44
Cpgaande bocht 17,62 0,79 9,63 0,0060 3,56 2,45
3e rechte deel 4,70 4,55 5,02 1,72 1 , 1 8

(0,089 . Q - l n : n + 0 , 0 4 8 ' Q J ' r

11-06-2013 07:22:43
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Sterkteberelening van een horizontaal gestuurde boring conform t*tEtrt S650/36512012 20122.0 @
í1. Berekening van de ken tijdens de treKase
Locatie H [m] oy4 [kN/mz] sno' [kN/m2] o6'[kN/mz] pi [kNim2] G [MN/m2]
1e rechte deel 3,76 39,64 19,38 29,51 45,10 26,12
Neergaande bocht 9,00 77,49 40,5'1 59,00 88,32 12,90
2e rechte deel 9,00 77,49 40,51 59,00 88,32 12,90
Opgaande bocht 9,00 77,49 40,5'1 59,00 88,32 12,90
3e rechte deel 1 ,76 23,30 12,64 17,97 27,75 2,59

ou"rt = E. H6 + h'. Hn - ï* . H*
vv

ohor = overr' (1 - sin(q))

, 6vert * 6hor
f r ^  = -

2

Pi=  oo ' ' (1+s in (q) )  +  c 'cos(<p)

G = Etoo
2 ' ( 1  + p 1

l= _| \p,max - 
,r 

r\p,max,zand -
IJ

. l  I

O T ;
z

u = y * . H n

P s t = P 6 ' 9 ' h =

A ^ = 4 .  
t Y  . l" P  

D n - D o  
-

pr i '  =  (p i+  c 'co t (<p) ) .Q

-Sin o
1+sin e

-  c '  cot(g) + u

p . a * = ( p ï +  c .  c o t ( q ) )  (  t : " 't tp,max

P m i n = P s t + A p

-stn o']+sin 
e

+ Q )  - c ' c o t ( q ) + r r

-ocatie o t-I Ro,-"* [m] u [Nimm/] pe [N/mmzJ ^p [N/mmzJ ps, [N/mm2]
1e rechte deel 0,00060 1 4 ? 0,0256 0,02888 0,00 0,59
\,leergaande bocht 0,0023 0,73 0,0780 0,08800 0,02 0,72
2e rechte deel 0,0023 0,73 0,0780 0,08800 0,0s 0,72
Opgaande bocht 0,0023 0,73 0,0780 0,08800 0,09 0,72
3e rechte deel 0,0038 0,88 0,0056 0,006318 0,09 0 , 1 8

oo' ' sin(q) + c' cos(

Locatie Pmax

[N/mm2]

90% prim

[N/mm2]
Pmin

[N/mm2]
Pma*

lbarl
90% p6

lbarl
Pmin

lbarl
1e rechte deel 0,28 0,53 0,03 2,77 5,33 0,33
Neergaande bocht 0,37 0,65 0,11 3,74 6,51 1,05
2e rechie deel 0,37 0,65 0,13 3,74 6,5'1 1,35
Opgaande bocht 0,37 0,65 0,16 3,74 6,51 1 ,U
3e rechte deel 0 ,11 0 , 1 6 0,10 '1,10 '1,63 0,97

11-06-20í 3 07:22:43
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In te zetten boor- en meetmaterieel 10 tonner

I Boormachine: 10 tonner
Rig klasse
Merk
Motor
Gewicht
Max. draaimoment
Max opneembare trekkracht
Max. drukkracht
Max. intrede hoek
Max uittrede hoek

I
t

:maxi-rig
: Ditch Witch Jf 2020
: Cummins B3,3 62 kW
: 4.900 k9
: 2.983 Nm
: 9 t o n
: 7.5 ton
:  10 -18 "
:10-25'

t
I
I
I

it
It
It
It
It
I

It
It
It
ll

Slvrnrer
I

?.

Afbeelding: 10 tons boor-rig Van Vulpen

D ^ ^ - ^ 4 ^ ^ a a n .
D 9 U t  J l O r  t g g r  l .

Stanglengte
I - ) iamoior ciann

À  r ^ { ^ - i ^ ^ l  ^ + ^ ^ ^
l v l d t Ë l  l d a l  ) L q l  l 9

Min. benodigde radius bij bochi.

Assofiiment ruimers:
Fly cutter (open ruimer)

n ^ ^ ^ ^ , , + 4 ^ -  / ; i ^ h +uonecuner (orcnTe rurmer)
Mengventuri met jet-nozzle

Swivel, capaciteit

3 m
@ 52,3mm
staal (S-'135)
4 U m

a90,9140, a160, 4180,9200, 9230,9270, @350, e,430, @530,
@ 550, 9650, 67 20, @800mm, @900mm, Q 1 1 20mm, A 1 320mm
@ 500 mm

135 ton

Universele trekkop tot O 315 mm (alle klassen)

Meetsysteem:
Type : Gyro steering Tools, optische Ring Laser Gyro
Lengte : 2000 mm
Diameier : 300 mm
Alternatieí Een systeem met gelijkwaardige toieranties.

I
I
I



I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I

ln te zetten boor'en meetmaterieel 16 tonner

Boormachine: 16 tonner
Rig klasse
Merk
Motor
Gewicht
Max. draaimoment
Max. opneembare trekkracht
Max drukkracht
Max. intrede hoek
Max. uittrede hoek

maxi-rig
D36x50 Series ll Navigator
John Deere 4045HF275 104 kW
8.900 kg
6.772 Nm
16,3 ion
16,3 ton
10-17"
1 0-25'

135 ton

Boorsiangen:
Stanglengte : 3 m
Diameter stang " 

A 66'7 mm
Materiaal stang : staal (5-135)

Min. benodigdè radius bij bocht : 40 m

Assortiment ruimers:
F t y c u t t e r ( o p e n r u i m e r ) : 9 9 0 ' ^ @ 1 a a , g 1 6 0 , @ 1 8 0 , a 2 0 0 , a 2 3 0 , @ 2 7 0 , @ 3 5 0 , q $ a , q 5 3 0 '

s550, S65b, g7 2s, A}oamm, 6900mm' 61 I ?omm' o 1 320mm

Conecutier (dichte ruimer) : @ 500 mm

Mengventuri met jet-nozzle

Swivel, capaciteit

Universele trekkop lol@ 315 mm (alle klassen)

Meetsysteem:
Type : Gyro steering Tools' optische Ring Laser Gyro

r  andÍê :2000 mm
L v r  r y  ! v

Diameter :300 mm
Alternatief Een systeem m et g et ij lo'vaardi ge toleranti es'

Afbeàl-ing: 16 tons boor'rig Van Vulpen
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ln te zetten boor- en meetmaterieel 30 tonner

Boormachine: 30 tonner
Rig klasse
Merk
Motor
Gewicht
Max" draaimoment
Max. opneem bare trekkracht
Max. drukkracht
li4ax. intrede hoek

: Ditch Witch JT7020 Mach 1
: John Deere Cool Guard 50/50 pre
: Deutzturbo diesel 171 kW
: 19.323 kg
:  13.600 Nm
: 30 ton
: 30 ton
: '1 1-20 graden

i::F==;GpirË'-iF;f?';n 
1 i

i  - ., i :*.**"",; ' .. i-.r.;a: ' :-
l ,

I
t

Afbeelding:  50 ions boor-r ig Van Vulpen

Boorstangen:
Stanglengie
Diameter siang
I  f ^ + ^ - i ^ ^ l  ^ + ^ ^ ^
l v r d t Ë r  r d a t  D ! 4 J , 9

Min. benodigde radlus bij bochl

Assoftiment ruimers:
Fly cuiter (open ruimer)

Conecuiter (dichte ruin'er)
lUengventuri m ei j et-nozzle

: @ 102mm
: staal (S-135)
: 7 0 m

: A9A, Q140,9160,  q180,  @200,  9230,  @27a,  4350,9430,9530
9 554, 4650, 67 24, @800mm, O90Om m, 4 1 1 20mm, @1 320mm

: O 5 0 0 m m



I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
t
I

In te zetten boor- en meetmaterieel 50 tonner

Boormachine: 50 tonner
Rig klasse
Merk
Motor
Gewicht
Max. draaimoment
Max. opneembare trekkracht
Max. drukkracht
Max. intrede hoek

Afbeelding: 50 tons boor-rig Van Vulpen

R o n r e l : n n a n '

Stanglengte
ni ^* ^+^- ^+^- ^
u r á l r E L u r  ) L d r  r g
À i ^ + A P i A A I  ^ + A A ^
r v r a t g r  r a a r  è L a r  r g

Min. benodigde radius bij bocht
Max. hoekverdr. per stanglengte

Assortiment ruimers:
Fly cutter (open ruimer)

Conecutier (dichïe ruimer)
Mengventuri met jet-nozzle

-Qurirral  nanenifoi l

Universele trekkop iot @ 315 mm (alle klassen)

Meetsysteem:

:maxr-ng
: Prime Drilling PD 50/32 RP
: Deutzturbo diesel 171 kW
: 22,500 kg
: 32.000 Nm
: 50 ton
: 50 ton
: 8-22 graden

5 m (3 1/2" lF)
@ 130mm
staal (S-135)
160  m
2,6 graden

q90, s140,4160,9180, q200,s230, a270, 9350, q434, a$0,
4 550, 9650, 47 20, Q800mm, @900mm, 6 1 1 20mm, Q 1 320mm
Z 500 mm

1 35 ion

: Gyro steering Tools, optische Ring Laser Gyro
: 2000 mm
; 300 mm

Type
L9r rv19

Diameter
Alternatief Een systeem met geliy'kwaardige toleranties
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ln te zetten boor- en meetmaterieel 80 tonner

Boormachine: 80 tonner
Rig klasse
Merk
Motor
Gewicht
Max. draaimoment
Max. opneembare trekkracht
Max. drukkracht
Max. intrede hoek

: max-ng
: Prime Drilling PD 80/50 RP
: Deutzturbo diesel 330 kW,450 pk
: 27.000 kg
: 50.000 Nm
: 80 ton
: 80 ton
:22 graden

5 m (4 112" lF)
A130mm
staal (S-'135)
170 m
2,2 graden

s90, 9140, 9160, q180, @200, 9230, s270, 9350, 9430, s530,
955A,Z,650, A720, A800mm, O900mm, A1120mm, @1320mm
@ 500 mm

135 ton

: Gyro steering Tools, optische Ring Laser Gyro

Afbeelding: 80 tons boor-rig Van Vulpen

Rnnrcíannan'

Stanglengte
n i^*  ^4^ .  ^+^^^
u la t  t  lo lv l  >Lat  t9

À  I ^ + ^ - i ^ ^ l  ^ + a Ê a
r v t a i v t  t é a t  > L a r  r 9

Min. benodigde radius bij bocht
Max. hoekverdr. per stanglengte

Assortiment ruimers:
Fly cutter (open ruimer)

Conecutter (dichte ruimer)
Mengventuri met jet-nozzle

Qurivol  naneni lai l

Universele trekkop tot I 315 mm (alle klassen)

Meetsysteem:
Type
Lengte : 2000 mm
Diameter : 300 mm
AlternatieÍ Een systeem met geiijkwaardige toleranties
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ln te zetten boor- en meetmaterieel 100 tonner

Boormachine: 100 tonner
Rig klasse
Merk
Motor
Gewicht
Max. draaimoment
Max. opneembare trekkracht
Max. drukkracht
Max intrede hoek
Max. uittrede hoek

Aíbeelding: 100 tons boor-rig Van Vulpen

R n n r e i a n n e n '

Sianglengte
n i ^ -  ^ + ^ -  ^ + ^ ^ ^
utai l  tELËt >tdt tg
À r ^ 4 ^ - i ^ ^ l  ^ 4 ^ ^ -
r v t d ( 9 r  r a a r  > t a u g

Min. benodigde radius bij bocht

Assodiment ruimers:
FIy cutter (open ruimer)

Conecuiter (dichte ruimer)
Mengventuri met jet-nozzle

Swivel, capaciteit

Universele trekkop bIA 315 mm (alle klassen)

Meetsysteem:

:max-ng
: Pilme Dril l ing PD 1001422- S
: DeuETurbo Diesel 228 kW
: 26.500 kg
: 42.000 Nm
: 100 ton
: 50 ton
:8-22 '
:  10-25"

5 m
@ 127  mm
staal (S-135)
160  m

q90, q140, @160,9180, s200,9230, a270,9350, @430, @530,
@550,4650, @720, @800mm, 6900mm, @1120mm, @1320mm
@ 500 mm

135 ton

: Gyo steering Tools, optische Ring Laser Gyro
:2000 mmI

I
I
I

Trrne

|  ênd fê

Diameter : 300 mm
Alternatief Een systeem met gelijkwaardige toleranties.
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ln te zetten boor- en meetmaterieel 250 tonner

I
Boormachine: 250 tonner

Rig klasse
IViETK

Bouwjaar
Moior
Max. draaimoment
Max. opn. ïrekkracht
Max. drukkracht
Max. intrede hoek

. - / _ , 9 r ' -  L ' \ ' ! ' f

: maxi-rÍg
: Prime Dril l ing PD 250/1 05 RP
: 2008
: Deutz iurbo diesel 440 kW
: 105 kNm
: 250 ton
: 250 ton
; B-18 gradenI

I
I
I
I
I
t
I

" ; 
s1 ïi{qF.Fl"- *-" k*i---;_ i' )

Afbeelding: 250 tons Uoor-r ig V1n Vutpèn

I Boorkop:
Type
l - l i r m c t o r  h n n r l r n n

I  o n n f =  h n n r k n n

Meetsysteem:
TYPe

Diameter
Nauwkeuri gheid Azimuth

Boorstangen:
Aanial siangen
Stanglengte
Diameter siang
Materiaal stang
Min. benodigde radlus bij bocht

I
10 % lnch b i l
315  mm
1500 mm

G r r r n  < l o o r i n n  T n n l <  n n i i c c h o  P i n n  I  : c a r  G r r r n  1 l n

bij lage VI is een beschrijvíng van de Gyro opgeno'nen).
2000 mm
315  mm
-J- 0.04 graden

210 stuks (1980m)
9,44 m (6 5/8' FH)
6 5/8 'FH (Z 168,3mm)
staal (S-135)
350 m

I
t
I
I
I
I
I



I
I
I
I
t
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I

Afbeelding: Swivel 300 ton

Pomp:
Merk
Capaciteit
Bouwjaar

Menginstallatie:
Aantal
Merk
Capaciteit
Bouwjaar

Voorraadbak:
Aantal
Capaciteit
Bouwjaar

Recycling:
Leverancier
ïype
Bouwjaar

n g g r  s g a a L

Leverancier
Vermogen
Bouwjaar

5t ïe. tec
2500 Umin
2006 en 2009

1
Sit+Tec
2500 Umin
2009

1
70 m3
2008

Sit+Tec
r(ZSUU
2407 en 2008

E-Tec
630 kvA
2007 en 2008

I
I

Afbeelding: Typische Barrel
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gh cebo Hottand

CEBOGEL OCMA

I Toepassing
. Aanmaken boorvloeistof voor gestuurde boringen. CEBOGEL OCMA is een allround

boorproduct dat met name geschikt is voor machines met een trekkacht vanaf
circa 30 ton.

. Aanmaken boorvloeistof voor grondboringen,

Voor een optimaal rendement heeft het aanmaakwater van de spoeling de volgende
eigenschappen:
. Geleidbaarheid : s 1000 pS/cm
.  p H  : 4 , 5 - 9

Omschrijving
De basis voor. CEBOGEL OCMA is een geactiveerde natrium bentoniet. CEBOGEL OCMA
voldoet aan de OCMA-specificaties zoals vastgesteld voor olieboringen en is tevens
IGWA-gecertificeerd,

Voordelen
. Stabiliseert het boorgat
. Verbeteft de afuoer van boorgruis
. Verminded de torsie
. Makkelijk te recyclen
. Uitstekendeprijs-kwaliteitverhouding
. Gecetificeerd volgens ICWA-ATA, dus veilig voor gebruik in

drinkwatergebieden.

Specificatie
. Voldoet aan de specificaties voor bentoniet zoals opgesteld door de "Oil Companies

Materials Association DFCP-4"
. Wordt onder Kiwa Attest Toxicologische aspecten (ATA) geleverd, hetgeen garant

staat voor een 100 0/o milieuvriendelijk product.
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I Voor zover wij kunnen beoordelen is bovengenoemde informatie conect. Wij kunnen u echter geen

garanties geven over de resultaten die u hiermee zult bereiken. Deze beschrijving wordt u aangeboden op
voorwaarde dat u zelf bepaalt in hoeverre zij geschiK's voor uw doeleinden,
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Parameter Methode Eis Typische Waarde

Yield OCMA DFCP4 > 16,0 m37ton 77,4 m3lton

API Filtraatwaterverlies OCMA DFCP-4 S 1 5 m l 13 ml

Droge zeefanalyse door 150 pm OCMA DFCP-4 > 9 8 % 99 o/o

Cebo Holand BV
Westerduinweg 1

N1.1975 BV I]MUIDEN
P.O. Box 70

NL.197OAB I]MUIDEN

Tel.: +31 255546262
Far +31 255546202

e-mail : tCËOGbCElla0Í[gO
wr,r'w.eboholland.com
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fh Cebo Holfarrd

Parameter Methode Eis Typische Waarde

Natte zeefanalyse 75 pm OCMA DFCP-4 < ) \ o / " 2 o/o

Vochtgehalte OCMA DFCP-4 < 1 q n 0 / " q R o / ^

Chemische en

Samenstelling Hoogwaardige geactiveerde natrium bentoniet

Kleur Geelbeige

Vorm Zacht poeder

Spoeli n gseigenschappen
Bii verschillende concentraties CEBOGEL OCMA aanqemaakt in qedestilleerd water.

Verpakking
. 25 kg zakken per 1000 kg verpaki op een pallet met kimpfolie
. big bags van 1000 kg
. bulk

Revisiedatum : 28,09.2005
Document nr ; OCOlIP

Voor zover wij kunnen beoordelen is bovengenoemde informatie mnecl Wij kunnen u echter geen
garanties geven over de resultaten die u hiermee zult bereiken. Deze beschrijving wordt u aangeboden op
voorwaarde dat u zelf bepaalt in hoeverre zij geschikt is voor uw doeleinden.

Pagina 2van2

Parameter Methode JU Kg/m- 40 kg/m3 5u Kg/m- 60 kg/m3

Vloeigrens
koqelnummer

Kugelharfengeràt
DIN 4126 1 1 2 ^

Dichtheid Mudbalans 7,02 glml 1,03 g/ml 1,03 g/ml L,04 glml

Filtraatwaterverlies DIN 4127 13 ml 10 ml 8 m l

Marshfunnel API API RP 138 2
(1 liter uit) 3 1 s < x \ c 4 6 s 5 4 s

Cebc Ho{aad BV
Westerduinweg 1

NL.1g76 A/ I]MUDEN
P-O. Box 70

NL-197OAB I]MUiDEN

Tel.: +31 2555.16262
FaH +31 255*5202

e.mail : sales{Dcebohollantl.oor
wrvw.ceboholland.om
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1<2772/02

2004-1141

kitl||aN

K2172'101

1993.1041Uitgégrv.n

Kiwa-ATA

Klwr N.V.
CarllliErtla a[ K!ÉilDgon
Sk l.,'. ChurêhilllltD 273
Postbus ?0
2280 ÀB Rilswijt

Talrtoon 0t0al 4'{ 4Gt
Flx 07041 44 4?0
E-ÍDilt cËÍtiÍOËyre.nl

rs"w.hirvr.nl

klwa

Cebogel OGMA

Op gord van cadaresek, alsmedE regelmatig door KÍwa uitgevoerde
controleg, wordt.elk cioor

, Cebn Holland B.V,
geteverd product, dat gespeclÍlceerd ls ln dlt certiflcaat, en dat voorzlen is
van het onder IMERKEIf àangegoven Kluia-ÀTÀ.kaur, bij afteverlng
geacht ta. voldoen aan de Kiwa{TA-siterla, zoals die rl.}n.vagtgelqgd.ln
de Kiwa-ATê-ce.rÍiÍieatieovfrla+k9q1t nr. K2l!1f.,

.
KirvaN.V,'V.4,**-
-7--
ing, B.Meekma
DirectÊur
Cert3íicatie en Keu ringer

Dit certiÍicaat is afgegeven.confgqrr.r het tKirvq-Reglement voor het Produet-
certíicaati Attesi Tgxïco)ogische.$speclen (ATA)' ilan I januari 19J.
Diicertficaatbestaatuit2pagir-ra's' 
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Prglnr 2

Cebogel OCMA

tÈrilm{i Y-ZT7UAZ vrn:nst K2172/81

ttscss'ël. 20É1141 D.ó. i993-1041
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PRODUCTSPEG|FICATIE TOELAT'NG

Dit cèt{ificsst heátt bctrehk!Íig op de bor,toniet'CÈbolBl OCMA'. D! produoten zijo tosgclàron op bss}s vrn de clsen riiê zin vlstgêlsgd
in dc '8È0eling 

mátèriDlên rn chomicslièn lêidingrv8têrvoordening'

tgaprbliccerd In dê S$àtscoursntl.

ATÁ-CBITËBfÁ ATA-PRO9UCTEISEI.I

Aan de ATA-ptoduclcsrÍiÍiÊeÍing llggen tw6s hooÍdcritarh ron Hot gehBlt3 ean de vo[ande parlm€rers in Cèboesl OCMA diànt
grondslag. P€Í,-naneni dlEni voidaen ic vrcrdan aan dg: miadar tÉ Eijn dzn dè Ër ÊchtarÈlnoem<ia zufuarhcicjalsen:
. tddsns dê toebtingsprocsduro goedgekeurde produeurcrptuur, aÍroDn: i00 mgtkg;

lïfriglngon hirrln rnogan uhslultend doorgByÈsrd wordrn nrdat ccdmhrm: 20 mg/kg;
de hlcrvoor geldonde toÊÍrthgsÊÍocedurE met goêd gevêh is chroom: 100 nrg/kg;
doodopon; kvrik; í mBrkÊ,

r ds spcclíiekê produoteisaílr í:10'ATÀ-PRODUCTÉISEI,I'!. iood: 100 nrg/hg;

nikkeh 100 mgÍkg.

ïOEPASÊING EN GEBRUIK MEFKEN

CebogÊl OCMA r.Jotdt !Ébruikt vocr: UllvàÈilng van hêt voor!.schreven Klr,.a-ATA-mark:
* Spocllngsn bij dirptaboringan ívoor rardolietrinningl gcolclisch r Kiwa-ATA, opdruÍ met inkt ol zegel.

bari emondetrock, plaBtse o,*6n b.onnêo a n Í€ esïuilrdoi

h+rizoilàlê borln$on; ?lslts vèn hÈt rn3*:
. BenloniÈt suspÈnsiee êis 3tsunvlosisloÍ b9 hÊt mskÊft vàn diep. I op fiêt psoduot, gp de vsrprk*ing oí cp do begel:idande

ea dichtrvanden; vrêchrbrtrê{ {rllevarbón},
. ScntoniEt-ccmon!-sÍJspenslss bil hrt aaoblongen van dlep. en

d'rchtw:nden; Vtrplichte ríïéÍk€ci
. Glíimiddsl bï het neerlEten van 6chlchl6n an blj doorprrsingen, ' 'Kiwa-ATA';

. 'Cêboget OCMA';

. 'K2112'.

IUENKE}{ VOOR DE AFHEMER OV'RIGE VOORWAÀF,DEN

1. In-qpÊêtort b! do aflavo:ing oir Er zrjo geeo overlgr voorwarrdên vrn toaFlsÊlng.
1.1 gclev*td ls rvDt Is ovàrsengekomen;

12 hat marh en rvilze van m!.rk€.n Juist ziin;

1,3 de prcducren gcÊn rlchtbare gfbrêkan vênonan als glvolg

vÊR trànsport an ds!'gÊiijk€.

2, Indlen u op grond van hst hiarsoor gèstslde to! lfksufh!

o$eÍgàatr neem dan êonlsct op ffiat

2.Í Ccbo Hotland E.V,

ên zo Ír+dig mal:

2,2 Klwe N.V,

3. fuadpleag vosr dp julste r*ljsè vgn opslsg in trlnspêrt de

vorwarkingsrichtfdqan vln da pÍêduêènt

4. Ccnrohar of dit ccci{icrat *og galdig ls, Rradplarg hïartce ds

l$tÈm.t sllÊ van Kiwa {rvrvw.kftreE.flll.

I
I
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Veiligheids- en gezondheidsgevaren voortvloeiend uit de omgeving van de bouwlocaiie

Risico's en beheersmaatreqelen door aannemer in te vul len

Omgevingsfactor Activiteit Arbo-Risico Risico-oorzaak Suggesties

Verkeerswegen Al le Lichameli jk letsel door
aanri jding of botsing

Aanri jding,
aanwezigheid van
obsta kels

Weg aÍsluiten voor doorgaand
verkeer. Omleidingroutes en
waarschuwingtekens aanbrengen
voor verkeer. Lokaal gebonden
verkeersmaatregelen treffen.
Vei lisheidsvesten.

Omwonenden,

bezoekers,  pèssanten en

on bevoegden ( inc lusief

(brom )fietsers)

A l l e Llchamel i jk  letsel  door
aanr i jd ing,  val ,

botsing, obstakels

o . i . d .

Aan ri jding,
h n r  r r r n , a r l z a a r

obstákels, sleuven,
^ ^ + ^ - , , - l l ^ ^ ! ^
É o  L c r  r /  v a i l s r  r u t r

voorwerDen

Alternaiieve wandel- en fi etsroutes.
Afzetten of beschermen werklocaties
/ -stroken. Beveil iging inzetten.
Verkeersmaatregelen treffen.
(Brom)fietsers af laten stappen.

Kabels en le id ingen van

de rden

Werkzaamheden
n e h i i  h o < f r a n d o

kabels en le id ingen

Verstjkking/
bedwelming,
. , ^ - J - : - l , i ^ -  l ^ r - ^ l
v g t  u r  r Í  t ^ t í  t É ,  Í c t 5 c l

door explosie,  brand
en elektrocut ie

Beschadiging en/oÍ

breken van

besiaande kabels

en le id ingen

Vri j  laten schakelen kabels. Drukloos
mèken leidingen. Bestaande kabels
en leidíngen uit  laten zeiten.
Proefsleuven ma ken. Kick-off
meeting met betrokken kabel- en
Ie id inge igenaren.  Houden aan rege ls
en voorschrifien van betrokken
kabel- en leidingeigenaren.

Sleuven /  gaten Graven en aanvul len
c l a r  r r r e n  c n  o : t a n

Werken in de s leuf

Bedelv ing /  verst Íkk ing lnzakken sleuf of Opvolgen voorschriften van ISZW en
"vei l ig werken in en om purren en
sleuven" uitgegeven door de
Veil ieheids I nformatiegroep "Bouw"

Bod emverontrei nigi ngen Graafwerlcaamheden
en bemalingen

\ / o r o i f t i o i n o  /

bedwelming
Blootste l l ing aan

toxische stoffen

Stoppen werkzaamheden.  Saneren.
Ander iracé. Zuiveren
bemalingswaier. PBM's beschikbaar
stel len.

Werken in de nabi jheid

van ol ieopslagtanks

Hot-work Lichamel i jk  letsel  door

brand of  explosie

Hot-work \ / c r o r  r n n i n q  v :  n  h c i  h e i - r c f f e n A e

bedri j f .  V&G overles.
Kruisen watergang Werkzaamheden

nabij  water
Verd r inklng Opkomend waier,

kwelwater,
doorbreken dam /
waterkeri  nE

Aanvullende maatregelen beheerder
(HHRS / WSi opvolgen.
Weersverwachiing. Pompen water.
.40 noorR t,blvÍ s.

G ro ndwaterbeschermi ngs
-gebíed

Werken met
ve ro ntre Ín igen d e
stoffen

Vergifiiging

drin kwatervoorzien ing

Morsen Volgen provinciale
mil ieuverorden ing.

Overise
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I Veiligheids- en gezondheidsgevaren voorlvloeiend uii hei ontwerp

Risico's en beheersmaatreqelen door aannemer in te vul len

I

I

I

Bouwfase Activiteit Arbo-Risico Risico-oorzaak Suggesties

Grondwerk Graven en aanvul len
. l ^ , , . , ^ -  ^ ^  - ^ + ^ ^

Bedelv ing lnzakken sleuf of
o ? i  n t  o r : \ / è n

Opvolgen "Vei l ig werken in en om
nlïên ón c lo l lvên" r  r i Ícppeven door

vei l igheids lníormat iegroep
"Bouw".  Werkinstruct ie Ladders.

Persoonl i jke

beschermingsmiddelen.

Boorwerk H D D
boorwerkzaamheden

Lichamei i jk  letsel ,

elektrocutl e

h . - ^ i ^ ^ t ^  t ^ l ^ -

R o c n h e d i o i n o

kabe ls  en  le id ingen
machines en

Bezwijken
boorsia ngen

Kêl  r r inp  matp . iêF l  ê r  ànnere iuuT.

Voorl icht ing en instruct ie V&G.
P ersoonii jke
h o < r h c r m i n o < m i d d c l c n

Gekwal i f iceerd personeel .

Hijswerk Werken met kranen
en andere
hi iswerktuigen

Va l l ende

voorwerpen

Geraalct worden

doo r  va l l ende
V O Ó T W Ê T D Ê N

Opvolgen voorschr i f ien in publ icai ie

A l  17  D repên  van  ve i l i phe idshe lm

en vei l igheidsschoenen.
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